EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 11-05-2024 09:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: UNIVERSIDAD ANDALUZA LOYOLA. C/ESCRITOR CASTILLA Y AGUAYO, 4., CORDOBRIKAGIDDBA 120 MINUTOS

1. De las conductas de los viajeros que se citan, ¢ cual esta prohibida en un vehiculo destinado al
servicio publico de transporte colectivo de personas?

a) Entrar al vehiculo por el lugar habilitado.
b) Entrar en el vehiculo.
c) Distraer al conductor durante la carga del equipaje.

* d) Distraer al conductor durante la marcha del vehiculo.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 11.2

2. Son érganos de la sociedad cooperativa:
a) la junta general de accionistas.
* b) el consejo rector.
¢) lajunta constituyente de la cooperativa.

d) la Administracién de la Comunidad Autdbnoma o el Estado en su caso.
Referencia Legal:  27/1999, Ley, Art. 19

3. ¢ Qué supone el transporte de viajeros en autobus sobre el total de viajeros que se desplazan por la
carretera?

a) Entorno al 90 %.
b) En torno al 60 %.
c) Entorno al 30 %.

*d) Entorno al 15 %.

Referencia: Observatorio del transporte de viajeros por carretera. Ministerio de Fomento, Ref.
Doctrinal
4. i A quién corresponde la titularidad de los servicios publicos de transporte regular de viajeros de uso
general?

a) A las corporaciones locales cuando son interurbanos.
b) Al titular de la empresa que preste el servicio.
* ¢) A la Administracion.

d) Ala Unién Europea.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 71

5. ¢ En qué sociedad el capital tiene que estar desembolsado en un 25 %, por lo menos, en el
momento de su constitucion?

a) En las sociedades de responsabilidad limitada.
b) En las cooperativas de trabajo asociado.
c) En las sociedades colectivas.

* d) En las sociedades anénimas.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 79
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6. ¢, Puede una cooperativa de trabajo asociado tener trabajadores asalariados que no sean socios?

* a) Si, siempre que el numero de horas realizadas por ellos no supere anualmente el 30 % de
las realizadas por los socios.

b) No.

c) Si, siempre que el numero de horas realizadas por ellos no supere anualmente el 60 % de
las realizadas por los socios.

d) Solo si el contratado es familiar en primer grado de alguno de los socios.
Referencia Legal: 27/1999, Ley, Art. 80.7

7. Para que una empresa pueda realizar un transporte regular interurbano de uso general es necesario
que cuente con:

* a) un contrato de gestidon de servicio publico.
b) una autorizacion municipal.
€) una autorizacién de la serie VR.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 16/1987;16/1987, Ley;Ley, 71; 72

8. En el conjunto de actividades de transporte por carretera (viajeros y mercancias), la rama de
viajeros supone aproximadamente:

a) el 5 % de todo el valor de la produccion del sector.
* b) el 20 % de todo el valor de la produccién del sector.
c) el 35 % de todo el valor de la produccion del sector.

d) el 50 % de todo el valor de la produccion del sector.
Referencia: Encuesta Anual de Servicios, Ref. Doctrinal

9. Los contratos de gestidn de servicios publicos de transporte regular de uso general tienen una
duracion estipulada al celebrarse que no podra ser superior a:

a) 5 anos.
*b) 10 anos.
c) 12 afos.

d) 15 afios.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 72

10. ¢, Cuando se habla de un cambio de apoyo durante la marcha de un vehiculo?
* a) Cuando el apoyo pasa sucesivamente de las ruedas de un lado a las del otro.
b) Cuando el apoyo va cambiando con la altura.
c) Cuando la curva no permite que el autobus circule rapido

d) Cuando el intervalo entre girar la direccién y el apoyo es grande.
Referencia: ,
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11. ¢ Qué fendmeno es tipico en una sobrecarga del eje trasero del autobus?
a) El sobrecalentamiento de los frenos.
* b) El esfuerzo excesivo para la suspension trasera y la repercusion de golpes en el chasis.
¢) La dureza en la direccion del vehiculo.

d) El esfuerzo excesivo para la suspension delantera.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

12. En una curva tomada por un autobus, ¢ qué se entiende por subviraje?
* a) Que su trayectoria real es mas abierta que la que deberia realizar.
b) Que su trayectoria real es mas cerrada que la que deberia realizar.
c) La trayectoria del autobus cuando cambia de carril.

d) El vuelco del autobus al tomar la curva frenando.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacién vial. Direccién General de
Trafico, Ref. Doctrinal
13. El conductor de un vehiculo con MMA inferior a 3.500 kilogramos que, por razones de emergencia,
circule a velocidad anormalmente reducida, perturbando con ello gravemente la circulacion, debera
circular:

a) por el arcén de su derecha en todo caso.
b) por la calzada.
c) por cualquiera de los arcenes de la via.

* d) por el arcén de su derecha si fuera transitable y, si no fuera suficiente, utilizando la parte
imprescindible de la calzada.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, 36

14. ; Qué indica la marca blanca con la inscripcion ¢BUS ?
a) El comienzo de un carril reservado para determinados vehiculos.

* b) Que un carril 0 zona de la via esta reservado, temporal o permanentemente, para la
circulacion, parada o estacionamiento de autobuses.

c) Que un carril 0 zona de la via esta reservado para la circulacion de autobuses vy taxis,
solamente.

d) Que el carril 0 zona de la via no esta reservado exclusivamente para el estacionamiento de
autobuses.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art.170.c

15. Ante la incorporacién a la circulacion de un autobus desde una parada debidamente sefalizada en
una via dentro de poblado, los demas conductores:

a) deberan reducir su velocidad, en todo caso.
* b) deberan reducir su velocidad, llegando a detenerse si es preciso.

¢) evitaran tener que reducir su velocidad.
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d) facilitaran su incorporacion a la circulacién, aunque tengan que realizar una frenada de
emergencia.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 73.2

16. ¢ Cudles son las funciones propias de un comercial en una empresa de transporte de viajeros en
autobus?

a) Realizar funciones de planificacion, direccion y coordinacion.
* b) Realizar ofertas y presupuestos para los clientes potenciales.
c) Controlar la seleccion, formacion y rendimiento del personal de la empresa.

d) Conducir los vehiculos.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
17. ¢ Cuales son las funciones propias del jefe de trafico de una empresa de transporte de viajeros en
autobus?

* a) Gestionar la flota.
b) Buscar operaciones de transporte para la empresa.
c) Representar a la empresa frente a los clientes.

d) Ninguna de las funciones anteriores.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
18. 4, Qué considera la normativa transporte interior de viajeros?

a) Elrealizado en el interior de las poblaciones de forma exclusiva.
b) El realizado dentro de la Union Europea.
* ¢) El transporte que no sobrepasa los limites de un pais.

d) Elrealizado dentro del espacio Schengen.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 65

19. ¢ Para qué periodo se otorgaran las autorizaciones de transporte regular de uso especial?
a) Para un ano natural.
b) Para un afio desde la fecha de expedicion.
c) Para dos afos.

* d) Para el plazo de duracion del contrato, si bien la Administracién puede exigir su visado
periodico.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 89

20. En un autobus adaptado a usuarios de silla de ruedas, el elevador solo funcionara cuando el
vehiculo:

* a) esté parado.

b) circule a una velocidad maxima de 5 km/h.
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c) circule a una velocidad maxima de 15 km/h.

d) circule a una velocidad maxima de 20 km/h.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.1.1

21. ¢ A qué altura deben estar los mandos situados junto a las puertas del autobus que dan acceso a
los usuarios de sillas de ruedas?

a) Entre 800 y 1.100 mm.
* b) Entre 850 y 1300 mm.
¢) A menos de 900 mm.

d) A masde 1.100 mm.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.9.1

22. ; Como debe ser la utilizacion de los asientos en un transporte de menores?
* a) Cada nifio ocupara su propio asiento.
b) Se puede situar a tres nifios por cada dos asientos.
c) Se puede situar a tres nifios por cada dos asientos, si son menores de diez anos.

d) Se puede situar a tres niflos por cada dos asientos, si son menores de ocho afios y no tienen
problemas de movilidad.

Referencia Legal:  443/2001, RD, 4

23. El acompafiante de un transporte escolar:
* a) debe acompafiar a los nifios hasta el interior del recinto escolar.

b) se recomienda que acomparnie a los nifos hasta el interior del recinto escolar, aunque no
esta obligado.

c) tiene que limitarse a controlar la subida y bajada del autobus, debiendo abstenerse de
intervenir en el desplazamiento al centro escolar.

d) debe acompaniar a los nifios, pero sin acceder al recinto escolar, donde la responsabilidad
de control es del director y profesores del centro.

Referencia Legal:  443/2001, RD, 8
24. El conductor de un autobus debe realizar la parada:
a) lo mas rapidamente posible.
b) lo mas cerca posible del borde izquierdo de la calzada.
* ¢) sin sacudidas ni movimientos bruscos.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 11

25. Las personas con limitaciones de comprension que viajan normalmente en un autobus de servicio
publico:
* a) suelen conocer las etapas que comprende su desplazamiento.

b) no manifiestan nunca sensacion de estar perdidos.
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¢) no tienen nunca dificultad para reorientarse en caso de equivocarse en algun trasbordo.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: La accesibilidad del transporte en autobus. IMSERSO, Ref. Doctrinal

26. ; Como se considera en la normativa de transporte el exceso superior al 50 % en los tiempos
maximos de conduccién diaria?

a) Falta leve.
b) Falta grave.
* ¢) Falta muy grave.
d) Delito.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

27. ; Qué elementos de seguridad de los vehiculos requieren la accién fisica del conductor?
a) Ninguno, ya que todos los elementos de seguridad activa y pasiva actuan automaticamente.
b) Todos los elementos de seguridad, tanto activa como pasiva.

* ¢) Algunos elementos de seguridad activa, ya que los de seguridad pasiva actuan
automaticamente.

d) Solo los elementos de seguridad pasiva, ya que los de seguridad activa actuan
automaticamente.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
28. Al prestar ayuda en un accidente de trafico, ¢ se debe tapar a los heridos?

a) No, ya que les produciria agobio.
* b) Si, con el fin de mantener la temperatura del cuerpo.
c) Si, pero solo en el caso de que haga mucho frio.

d) Si, incluso en verano, aunque se provoque un aumento excesivo de la temperatura del
cuerpo.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS;Manual de primeros auxilios. Cruz Roja
Espanola, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
29. La combustion se puede definir quimicamente como la reaccion exotérmica de una sustancia
combustible con un:

a) comburente, generalmente sulfuro.
b) refrigerante, generalmente nitrégeno.
c) antioxidante, generalmente nitrégeno.

* d) comburente, generalmente oxigeno.

Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

30. Las empresas de transporte, al tomar medidas preventivas adecuadas, producen una serie de
efectos positivos adicionales. 4, Cual es uno de ellos?
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a) Mayor motivacién de los trabajadores.
b) Mejores relaciones laborales.
¢) Incremento de la satisfaccion en el puesto de trabajo.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

31. ¢ Cual de los siguientes es un factor de riesgo para la conduccion?

a) El exceso de velocidad.
b) EI consumo de alcohol.
c) El consumo de drogas.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
32. Antes de concluir seis periodos consecutivos de 24 horas cada uno desde la finalizacién del periodo
de descanso semanal anterior, el conductor debe comenzar:

* a) un periodo de descanso semanal.
b) un periodo de descanso bisemanal.
¢) un periodo de vacaciones.

d) una pausa de, al menos, 30 minutos.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 8.6

33. Los transportes efectuados mediante vehiculos destinados al transporte regular de viajeros en
trayectos que no superen 50 km:

a) estan obligados a usar un tacografo especial.
b) estan obligados a utilizar tacégrafo si efectian un transporte escolar.
c) solo estan exentos de tacégrafo si efectuan un transporte privado complementario.

* d) estan exentos del uso del tacografo.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.a

34. Son equipos de proteccién individual de manos y brazos:
a) los equipos de submarinismo.
b) los equipos filtrantes.
* ¢) los guantes contra las agresiones de origen térmico.

d) las cremas anti vibracion.
Referencia Legal:  773/1997, RD, Anexo Il

35. ¢ Cual de los siguientes no es uno de los riesgos principales de la actividad del transporte?
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* a) Problemas estomacales.

b) Aislamiento social, sobre todo en el caso de los transportes internacionales de larga
duracion.

c) Fatiga y estrés producidos por las circunstancias del trafico.

d) Problemas de salud por mantenimiento continuado de posturas sedentarias.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

36. ¢ Qué accidente de trabajo es mas frecuente en el sector del transporte?

a) Caida de objetos al manipularlos.
b) Descargas eléctricas.
¢) Incendios.

* d) Sobreesfuerzos.
Referencia: ,

37. ;Cual de los siguientes accidentes de trabajo relacionados con el transporte es menos frecuente?
a) Golpes con herramientas y otros objetos.
b) Caidas de personas al mismo nivel (en la misma superficie en la que se encuentra).
c) Sobreesfuerzos.

* d) Incendios.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

38. ¢ Como se denomina el conjunto de conocimientos y técnicas que buscan la mejor adaptacion
posible del hombre a las actividades que desarrolla?

a) Ergomalotria.
b) Ergometria.
* ¢) Ergonomia.

d) Estoncologia.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

39. ¢ Qué autocar esta exento de la utilizacion del tacografo?
*a) Un autocar de la Guardia Civil para el transporte de su personal.
b) Un autocar con turistas franceses.
¢) Un autocar de linea regular.

d) Un autocar realizando un viaje de fin de curso por paises de la Uniéon Europea.
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Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3

40. 4 Qué vehiculo esta exento de usar tacégrafo en todo caso?

a) Un autocar que realiza transporte discrecional sin salir de una isla no unida a territorio
peninsular y cuya superficie no supera 2.300 km cuadrados.

b) Un autocar que realiza transporte regular de viajeros con recorridos de 90 km sin salir de una
isla no unida a territorio peninsular y cuya superficie no supera 2.300 km cuadrados.

* ¢) Un autocar que realiza transporte discrecional sin salir de una isla no unida a territorio
peninsular y cuya superficie no supera 250 km cuadrados.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.0

41. ¢ Es necesario introducir en el tacografo digital la tarjeta de taller para hacer una intervencién
técnica?

a) No.
b) Si, pero solo para activar el tacografo.
c) Si, pero solo para realizar el primer calibrado.

* d) Si, en todas las intervenciones técnicas.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, IV.5.3

42. ; Qué actuacion es aconsejable realizar en caso de evacuacion de un vehiculo?
a) Rellenar el parte de evacuacion.
b) Proteger y senalizar el lugar.
¢) Asegurar el vehiculo aplicando el freno de estacionamiento.

* d) Las respuestas B y C son correctas.
Referencia: ,

43. En caso de declaracién amistosa de accidente, ;cdmo se imputa la culpabilidad del mismo?
a) Segun lo que haya pasado realmente.
b) Segun el parte hecho por un agente de la autoridad.

* ¢) Segun una tabla que forma parte integrante del Convenio de Indemnizacién Directa Espafiol
(CIDE).

d) Segun el testimonio de los testigos presenciales.
Referencia Legal: CIDE, Convenio, Art. 6

44. Senale la afirmacion correcta:
a) La declaracion amistosa de accidente determina la responsabilidad del siniestro.

b) La declaracion amistosa de accidente es vinculante para las entidades aseguradoras en
cuanto a la indemnizacion de los dafios materiales.

c) La declaracién amistosa de accidente agiliza el pago de indemnizaciones derivadas de un
siniestro.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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Referencia Legal: CIDE; CIDE; CIDE, Convenio; Convenio; Convenio, 1; 3; 6

45. Senale la afirmacion incorrecta:

a) En el impreso de la declaracién amistosa de accidente, si el accidente hubiera ocasionado
heridos, aunque sean leves, se debe consignar en esta casilla correspondiente.

* b) La declaracion amistosa de accidente debe ser presentada por un agente del orden.

c) Enla declaracion amistosa de accidente, y en el supuesto de que haya testigos del mismo,
sus declaraciones pueden ser muy importantes para la determinacion de la culpa, por lo que
conviene escribir su identidad y datos.

d) En el impreso de la declaracién amistosa de accidente debe indicarse y verificarse,
respectivamente, los datos de los asegurados correspondientes a los vehiculos implicados.

Referencia Legal:  50/1980, Ley, Art. 16

46. Si un conductor trabaja para varias empresas, §,como debe facilitar al empresario los datos de las
horas de trabajo efectuadas para otra empresa, segun la normativa laboral espafiola?

* a) Por escrito.
b) No tiene que facilitarlos.
c) Solo por teléfono.

d) Por cualquier medio.
Referencia Legal: 1561/1995, RD, Art. 10 bis.3

47. ; Qué tipo de infraccién es la obstruccion a la actuacion de los servicios de inspeccién cuando
imposibilita el ejercicio de sus funciones?

a) Grave.
* b) Muy grave.
c) Leve.

d) No es una infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

48. ; Cuando se puede levantar una inmovilizacién que se produjo por no respetar su conductor las
pausas reglamentarias?

a) Después de un descanso de 8 horas.
b) Después de un descanso de 9 horas.
¢) No se puede inmovilizar por esto.

* d) Después de completar la pausa reglamentaria.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

49. ; Cudles son los efectos que suelen producir los barbituricos y sedantes en la conduccién?
* a) Desorientacion y sintomas parecidos a la borrachera.
b) Una sobrevaloracién de la propia capacidad y un exceso de confianza.

¢) Un fuerte shock con convulsiones y calambres, pudiendo originar actuaciones violentas.
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d) Un estado de excitacion.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
50. Un conductor profesional, cuando conduzca un vehiculo pesado de transporte de mercancias o un
autobus, debe llevar a bordo:

a) los discos-diagrama para el tacografo digital.
b) la tarjeta de conductor para el tacégrafo analdgico.

* ¢) el certificado de conductor para la realizacion de la actividad de transporte, si es nacional de
un Estado no perteneciente a la Uniéon Europea.

d) el libro de ruta (solo en el caso de transporte internacional).
Referencia Legal: 16/1987; FOM/3399/2002, Ley; OM, 141.9; 3

51. De los datos que se indican a continuacion, ¢jcual se expresa en julios?
* a) La energia cinética.
b) La potencia fiscal.
c) El par motor.

d) El consumo.
Referencia: ,

52. ; Sobre qué elemento actua el decelerador eléctrico o, en su caso, el decelerador hidrodinamico?
a) Sobre el regulador de fuerza.
* b) Sobre la transmision.
c) Sobre el pulmoén o cilindro de frenado neumatico del eje trasero, unicamente.

d) Sobre el pulmén o cilindro de frenado neumatico de todos los ejes.
Referencia: ,

53. ¢ Qué actuacion es inadecuada como medida de ahorro de carburante?
a) Circular a un régimen medio de revoluciones.

b) Utilizar la relacion de marchas mas alta que sea posible, dependiendo de las circunstancias
gue se den en cada momento.

c) Llevar la presién de inflado de los neumaticos que recomiende el fabricante.

* d) Circular a un régimen alto de revoluciones.
Referencia: ,

54. En los motores de combustion, si las valvulas de admision de los cilindros no se abren en el
momento adecuado:

a) aumenta incontroladamente la potencia y puede griparse el motor.
b) disminuye la potencia y el consumo de carburante.

* ¢) disminuye la potencia y aumenta el consumo de carburante.
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d) se puede producir el fendmeno del autoencendido"."
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

55. El tipo de caja de velocidades que monte un automdévil, ¢ tiene influencia en el consumo de
carburante?

* a) Si, porque una caja de velocidades con mas numero de relacion de marchas permite reducir
el consumo de carburante.

b) Si, porque una caja de velocidades con menos numero de relacion de marchas permite
reducir el consumo de carburante.

c) No, el tipo de caja de velocidades solo influira en la aceleracién.

d) No, el tipo de caja de velocidades solo influira en la potencia con la que el motor actie como
freno.

Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

56. Cuando un vehiculo esta en movimiento posee una energia cinética que sera mayor:
* a) cuanto mayor sea su masa.
b) cuanto menor sea su masa.
C) cuanto mayor sea su altura.

d) cuanto menor sea su altura.
Referencia:

57.La masa del vehiculo, ¢ es un dato a tener en cuenta para seleccionar la relacion de marchas mas
adecuada?

*a) Si.
b) Solo si se trata de un vehiculo pesado.
c) Solo si se trata de un vehiculo ligero.
d) No.

Referencia:

58. ¢ Qué objetivo tienen los primeros auxilios?
* a) La estabilizacion del herido.
b) El traslado del herido al hospital.
¢) Sacar al herido del vehiculo accidentado.

d) Moverlo del lugar del accidente.

Referencia: Primeros auxilios en conflictos armados y otras situaciones de violencia. CICR -
GINEBRA, 2006, Ref. Doctrinal

59. ¢ Cuanto tiempo ha de transcurrir sin aporte de oxigeno al cerebro para que se produzcan lesiones
cerebrales irreversibles?

a) Un minuto.

* b) Cinco minutos.
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¢) 30 minutos.

d) 1 hora.

Referencia: Primeros auxilios en conflictos armados y otras situaciones de violencia. Cruz Roja
Internacional, Ref. Doctrinal
60. De los siguientes riesgos, ¢,cuales se encuentran asociados a la actividad de transporte?

a) Jornadas de trabajo de corta duracion.
b) Trabajo relajado.
* ¢) Accidentes de trafico.

d) Poco riesgo econémico.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

61. ; Qué farmacos pueden producir pérdida de capacidad auditiva?

* a) Analgésicos.
b) Antihistaminicos.
c) Antihipertensivos.

d) Relajantes.
Referencia: ,

62. Un vehiculo utilizado para el transporte no comercial de ayuda humanitaria esta:
a) obligado a usar tacégrafo.
b) obligado a usar tacégrafo solo en caso de que el destino sea un pais tercero.
c) obligado a usar tacégrafo digital.

* d) exento del uso de tacografo.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.d

63. ¢ Qué resistencias intervienen en el movimiento de los vehiculos?
* a) Laresistencia aerodinamica, la resistencia a la rodadura y la resistencia a la pendiente.
b) La resistencia aerodinamica, la resistencia a la rodadura y la resistencia de la transmision.
c) La resistencia aerodinamica, la resistencia a la pendiente y la resistencia de la transmision.

d) La resistencia aerodinamica, la resistencia a la rodadura, la resistencia de la transmisién y la
resistencia a la pendiente.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

64. Un motor consumira menos combustible si se circula:

a) con marchas cortas.

b) siempre en primera velocidad.
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* ¢) aprovechando la inercia del vehiculo.
d) aun régimen de revoluciones que permita utilizar el menor par motor posible.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

65. ¢ Qué tipo de viento se considera mas peligroso para la circulacion?
a) Viento de cola.
* b) Viento lateral racheado.
c) Viento frontal.

d) Viento lateral

Referencia: Manual practico de conduccién para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal
66. Las medidas preventivas que deben tomarse a la hora de conducir con niebla son:

a) conectar el alumbrado de larga distancia.
b) aumentar la velocidad y reducir la distancia de seguridad.
* ¢) prestar especial atencidén a las marcas viales.

d) no accionar el limpiaparabrisas.

Referencia: Manual practico de conduccién para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal
67. La participacion de los autobuses y vehiculos de transporte de mercancias en accidentes de trafico
con victimas, ponderada por los vehiculos-kildmetro recorridos, resulta:

* a) menor que la del resto de vehiculos.
b) mayor que la del resto de vehiculos.
c) igual que la del resto de vehiculos.

d) mucho mayor que la del resto de vehiculos.
Referencia: Evolucién de los indicadores econdmicos y sociales del transporte por carretera.
Ministerio de Transportes;La siniestralidad del transporte pesado en Espafia. Fundacion
Espafola para la Seguridad Vial., Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
68. El rozamiento del aire en la rueda, ¢ influye en el consumo de carburante del vehiculo?

* a) Si, porque cuanto mayor sea el rozamiento, mayor sera el coeficiente aerodinamico y mayor
sera el consumo.

b) Si, porque cuanto mayor sea el rozamiento, menor sera el coeficiente aerodinamico y menor
sera el consumo.

c) No, solo influye en el Cx del vehiculo.

d) No.
Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
69. ¢ Qué inconveniente presenta el acelerar cuando se va a proceder al arranque de un motor de
combustién o diésel?
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a) Ninguno, ya que es lo que se debe hacer.
b) Unicamente problemas de lubricacién.
c) Unicamente aumento innecesario de consumo de carburante.

* d) Un consumo innecesario de carburante y posibles problemas de lubricacién.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

70. Conducir utilizando la relacion de marchas mas alta que sea posible, dependiendo de la velocidad a
la que se circule, tiene como ventaja:

a) aumentar el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.
* b) un menor consumo de carburante.
c) reducir el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

d) no tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que
el consumo de aceite sea nulo.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal
71.  Qué contiene la marca de homologacion de los tacografos?
* a) La letra "e" seguida del numero del pais que homologé el modelo.
b) Las letras "UE" seguidas de numero de referencia de la marca.
c) Laletra "T" seguida del numero del pais que homologé el modelo.

d) Las letras "UN" seguidas de la norma de calidad de la homologacion.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo Il, 1.1

72. ¢ Qué accidn no se debe realizar en un aquaplaning?
a) Soltar suavemente el acelerador.
* b) Frenar.
c) Sujetar el volante de forma decidida.

d) Esperar que las ruedas vuelvan a tocar firme.

Referencia: Manual de prevencion de accidentes de trafico en el ambito laboral, in itinere y en
mision. INTRAS, Ref. Doctrinal
73. ¢, Qué son las hojas de registro?

* a) Son los documentos en los que se registran los datos recogidos por el tacégrafo analégico.
b) Son los documentos técnicos del tacdgrafo.
c) Son los documentos donde se registran las inspecciones realizadas al tacografo.

d) Son las hojas donde se registran los movimientos de la carga.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 2.2 e

74.La responsabilidad por infracciones de la normativa de extranjeria cometidas con ocasion del
transporte de extranjeros corresponde a:

a) los conductores de los vehiculos, exclusivamente.
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b) los extranjeros transportados.
* ¢) los transportistas que resulten autores o participes de las infracciones.
d) cualquiera de los anteriores, siempre que hayan sido denunciados por la Policia.
Referencia Legal:  4/2000, Ley Organica, Arts. 54 y 66

75. Si la frenada no es de la misma intensidad en todas las ruedas, el vehiculo se desviara:

a) siempre hacia la derecha.
b) siempre hacia la izquierda.

* ¢) hacia el lado de la rueda que frena mas.
d) hacia el lado de la rueda que frena menos.

Referencia: ,

76.En 4 horas y media de conduccion, el conductor debe efectuar:

a) una pausa de, al menos, 30 minutos, seguida de otra de, al menos, 15 minutos, intercaladas
en el periodo de conduccion.

* b) una pausa de, al menos, 15 minutos seguida de otra de, al menos, 30 minutos, intercaladas
en el periodo de conduccion.

c) un descanso de, al menos, 35 minutos al terminar la conduccion.
d) un descanso de, al menos, 30 minutos intercalado en el periodo de conduccion.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 7

77. ¢ Todos los paises que participan en la cooperacion Schengen deben ser miembros del Espacio
Schengen?

a) Si, aunque no reunan todavia la totalidad de condiciones requeridas.
b) Si, es necesario ser miembro del Espacio Schengen y del Acuerdo de Schengen.
c) Si, es necesario ser miembro del Espacio Schengen.

* d) No es necesario porque el Tratado de Amsterdam integré la cooperacién de Schengen en el
marco de la Unién Europea.
Referencia Legal: Amsterdam, Tratado, Protocolo por el que se integra el acervo de Schengen en el marco
de la Unién Europea.
78. ;Donde se colocara el distintivo de imagen corporativa que deben llevar los autobuses adscritos a
lineas de titularidad estatal?

a) En cada una de las puertas delanteras.
b) En la ventanilla posterior de cada uno de los laterales.
c) Bajo la luna trasera.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal:  10/10/2011, Resolucion D.G. Transporte Terrestre, Segundo; Tercero

79. Los datos de un accidente de circulacién con algun fallecido, recogidos por los agentes encargados
de la vigilancia del trafico, ¢en qué plazo se deben remitir al Registro Nacional de Victimas de
Accidentes de Trafico?
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* a) En las 24 horas siguientes al accidente.
b) En el mes siguiente al accidente.
¢) En la semana siguiente al accidente.

d) Enlos cinco dias siguientes al accidente.
Referencia Legal:  INT/2223/2014, OM, 3

80. ¢ Qué debe hacerse si el vehiculo coge velocidad en una bajada prolongada?
a) Pisar el embrague y reducirse una marcha.
b) Activar el ralentizador de emergencia.
* ¢) Pisar de forma progresiva el freno de servicio.

d) Activar el bloqueo de ruedas.
Referencia: ,

81. El sistema avanzado de frenado de emergenciay;,
a) evita la pérdida de adherencia de los neumaticos en caso de aceleracion brusca.
b) equilibra la accion del freno sobre cada rueda.
c) evita el bloqueo de las ruedas en caso de frenado brusco.

* d) realiza una frenada de emergencia cuando la colision frontal es inminente.

Referencia Legal: 131, Reglamento CEPE, 5
82. ; Qué funciones tiene, entre otras, el sistema EBS?
a) Corrige los esfuerzos del sistema de suspension.
* b) Distribuye la fuerza de frenado entre las ruedas.
c) Reduce el exceso de presion en el sistema de frenado.

d) Actua sobre la trayectoria de las ruedas directrices.
Referencia: ,

83. ¢ Cual de las siguientes funciones corresponde a un sistema [VMS?
a) Alerta de salida de carril.
* b) Estimacién de los tiempos de entrega de las mercancias.
c) Aviso de obstaculos en la calzada.

d) Analisis de la velocidad angular de cada rueda.
Referencia: ,

84. ;Con qué siglas se conocen los sistemas avanzados de ayuda a la conduccion?
* a) ADAS.

b) IVMS.
c) BAS.
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d) IAD.
Referencia: ,

85. ¢ Qué es aconsejable durante el trazado de una curva?
a) Acelerar progresivamente desde el principio.
b) Frenar suavemente al final.
* ¢) Mantener una velocidad constante.

d) Frenar inmediatamente antes de tomar la curva.

Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
86. ¢ Qué variables existen para definir el trafico existente en una carretera?

a) Presion del trafico.
b) Tension del trafico.
* ¢) Intensidad del trafico.

d) Variabilidad del trafico.
Referencia: ,

87. ; Qué puede suponer una sensacién de pérdida que motive una modificaciéon en la conduccion?
a) La incomodidad del conductor.
b) La posible sanciéon econdmica.
¢) Una pérdida de tiempo en una retencion.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
88. ¢ Cual seria una medida de precaucion para evitar atropellos?

a) Moderar la velocidad.
b) No circular pegado a la acera.
c) Prestar especial atencion cuando un vehiculo se detenga delante.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
89. ¢ Se permite superar en algun caso el tiempo maximo de conduccion diaria?

a) No.

* b) Si, hasta en una hora, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal, siempre que no se comprometa la seguridad.

c) Si, hasta en una hora, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso diario, siempre que no se comprometa la seguridad.
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d) Si, hasta en treinta minutos, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal, siempre que no se comprometa la seguridad.

Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 12

90. Segun la normativa espafiola sobre ordenacion del tiempo de trabajo de los conductores
auténomos, se considera trabajo nocturno:

a) el realizado entre las 22:00 y las 06:00 horas.
b) el realizado entre las 22:00 y las 04:00 horas.
c) el realizado entre las 00:00 y las 06:00 horas.

* d) el realizado entre las 00:00 y las 04:00 horas.
Referencia Legal: 128/2013, RD, 2

91. ;Cual es el plazo de prescripcién de las sanciones por infracciones muy graves de las normas
relativas a los tiempos de conduccion y descanso?

*a) Tres afios.
b) Dos afnos.
c) Un afo.

d) Seis meses.
Referencia Legal:  16/1987; 40/2015, Ley; Ley, 145; 30

92. ¢ En qué consisten los costes indirectos de un accidente de trafico?
a) En el valor de la capacidad de generar trabajo profesional que se ha perdido.
b) En el valor de la capacidad de producir trabajo doméstico que se ha perdido.
c) En el valor de la capacidad de disfrutar de la salud que se ha perdido.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacién vial. Direccién General de
Trafico, Ref. Doctrinal
93. ¢ Qué medidas preventivas puede adoptar un conductor para evitar verse implicado en delitos de
contrabando o de trafico de personas?

a) Evitar paradas innecesarias.
b) Repostar unicamente en lugares seguros.
¢) No dejar acceder al vehiculo a desconocidos.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Lineas directrices en materia de seguridad para el transporte de mercancias. IRU;Lineas
directrices en materia de seguridad para el transporte de viajeros. IRU, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal
94. Para la renovacion del permiso de conducir:

a) no se admite la existencia de dependencia del alcohol.

b) no se admite la existencia de abuso del alcohol.
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c) no se admite la existencia de trastornos inducidos por alcohol.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 818/2009, RD, Anexo IV

95. ¢ Qué incidencia sobre la conduccion tienen los medicamentos incluidos en la categoria IlI?
a) Son seguros y raramente afectan a la capacidad de conducir.
b) Afectan de modo leve.
c) Afectan de manera moderada.

* d) Pueden afectar de manera intensa.
Referencia: Proyecto DRUID. Unién Europea, Ref. Doctrinal

96. El elemento basico a tener en cuenta para evitar la aparicion de suefio al volante es:
a) tener el habitaculo ventilado.
* b) mantener habitos de suefio correctos.
¢) tomar mucho café durante el viaje.

d) parar con mucha frecuencia.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
97. ¢ Qué tipo de extintor es mas adecuado para apagar un fuego en un cuadro eléctrico?

*a) Elde CO2.
b) El de polvo quimico.
c) El de agua pulverizada.

d) Ninguno de los anteriores se debe utilizar en ese caso.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

98. Los alumnos que realicen un curso para la obtencion de la cualificacion inicial de conductores
podran contabilizar como parte de dicha formacion la realizada en relacion con:

* a) transporte de mercancias peligrosas.
b) transporte escolar y de menores.
¢) transporte de mercancias a temperatura regulada.

d) transporte regular.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 14

99. El transporte privado complementario efectuado en un radio de 100 kilometros alrededor del centro
de operaciones de la empresa, siempre que la conduccion no constituya la actividad principal del
conductor, esta exento de tacografo:

* a) si se transporta maquinaria de construccién para una empresa de construccion.

b) si se realiza en un vehiculo de hasta 7,5 toneladas de MMA.

C) sise desarrolla integramente en una isla de hasta 500 kilbmetros cuadrados de superficie.
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d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal:  640/2007, RD, 2.p

100. Para conseguir la satisfaccién del cliente en un servicio de transporte es imprescindible cumplir
perfectamente:

* a) con sus elementos basicos.
b) con sus elementos proporcionales.
c) con sus elementos atractivos.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Calidad y corresponsabilidad en el transporte publico de viajeros por carretera.
Fundacion CETMO;Modelos para implantar la mejora continua en la gestion de
empresas de transporte por carretera. Fundacién CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

101. ¢ Para qué tipo de transporte habilita una autorizacion identificada registralmente con la clave VDE?

a) Para el transporte regular de uso general.
b) Para el transporte regular de uso especial.
c) Para el transporte privado complementario.

* d) Para el transporte discrecional.
Referencia Legal:  1211/1990; 03/12/2018, RD; Resolucién D.G. Transporte Terrestre, 44; Primero

102. En el caso de que se haya producido el reventdn de una rueda del autobus y sea necesario un
trasbordo:

a) se facilitara a los pasajeros el acceso a la bodega para que recuperen su equipaje.
b) no se entregara el equipaje a los pasajeros para abreviar el trasbordo.
* ¢) el conductor entregara el equipaje a los pasajeros sin permitirles que penetren en la bodega.

d) el conductor efectuara el trasbordo de todos los equipajes personalmente.

Referencia: Instrucciones para el caso de producirse un accidente o anormalidad en el transporte de
viajeros. Generalitat Valenciana, Ref. Doctrinal
103. En las deceleraciones debe evitarsey;,

a) rodar con una marcha engranada.
* b) rodar al ralenti.
c) usar los deceleradores.

d) utilizar el freno motor.

Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
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